

Diario de Valencia

Jueves 18 de Julio de 1912

Oficinas calle de San Martín, núm. 2

Teléfono 681, Apartado de correos 122

Año II = Número 484

Los republicanos

Suelen algunos periódicos republicanos de los que explotan la candidez y la ignorancia del pueblo, decir que la Restauración, desde el abrazo de Vergara, no ha hecho más que favorecer el carlismo. Claro es que tan absurdas afirmaciones no pueden resistir la más ligera crítica, pues basta considerar que la mayoría de los primeros monárquicos-liberales no eran ni son otra cosa que republicanos resueltos, traidores de sus ideas, que por amor al presupuesto dieron el salto y se pasaron a las filas borbónicas a disfrutar de las sustancias que el presupuesto proporciona.

Republicanos fieros. Sagasta, Bocerra, Aburto, Moret y tantos otros que herían la lista interminable; y monárquicos, como rebeldes de republicano, son Canalejas, Romanones, Llano y los de su calaña, a todos los cuales no falta ni el canto de un duro para declararse como tales. Y es absurdo, repetimos, y además ridículo, el suponer que hombres así, amantados en la revolución, criados en el espíritu liberal, con oídos africanos a todo lo tradicional, con las previsoras y prejuicios de una generación de cortos alcances intelectuales, sean tan ilógicos, tan contradictorios con su propia historia, que en vez de contentar, mimar y ayudar a los republicanos, se complazcan en ayudar, mimar y contentar a los carlistas.

Han hecho ellos cuánto han podido para destruir al partido más fuerte y más grande de entre todos los españoles, y si de cuales son sus ideas y sentimientos dan una pálida remembranza las leyes del salvajismo universal, y la del jurado y la de tolerancia de cultos y tantas otras que no os nombra, todas las cuales van contra la esencia y el espíritu tradicional, hemos de convenir en que si más no han hecho contra nosotros, no es por falta de voluntad, sino por miedo a que el sentimiento del carlismo persistiera y anegue en sangre tanto odio, tanta miseria, tanta ignorancia y tanta ineptitud.

Pero a los republicanos de doble, a los que explotan la candidez y la ignorancia del pueblo y de ella viven y con ella se lucran, les conviene distraer la atención de lo que pasa en su partido, y avivar los odios que el tiempo y la mayor ilustración van borrando. Comienzan estos republicanos por carecer de conciencia, y por vivir en la mentira, en el engaño y en el error como en su propio elemento, pasándose como le pasaba a aquél andaluz que a fuerza de mentir llegaba a creerse sus propios embustes. Son ignorantes e ineptos, incapaces de organizaciones y de disciplinas, ignorantes porque ni saben ni estudian, habiendo fisiologizado y permaneciendo en nuestras días como hace cincuenta años: hijos de aquél estúpido individualismo de los economistas franceses, no han podido comprender qué cosa sea el movimiento social de nuestros días; ingenuos porque carecen de condiciones para gobernar y dirigir, habiendo fracasado ruidosamente, allí en donde pudieron conquistar al pueblo con sólo administrar con honestidad; incapaces de organización y disciplina como lo demuestra el hecho de que se dividen y subdividían continuamente para formar nuevos grupos y clasificaciones que harían imposible la zoología si en ella se consignara esta nueva fauna privativa del suelo español.

Envidiados, ruidos, miserables, atentos sólo a la aquella o al fajo de billetes, según la clase, son en nuestra patria dignos herederos del pueblo judio, al que si no etnográficamente, por el menos de modo espiritual pertenece; y son además cobardes, porque no se atrevan nunca a combatir cara a cara, con armas nobles y alada la visera, antes por el contrario, imitando al reptilino que se arrasta, acechan la ocasión que consideran propia, escindidos entre el artículo literario y la gaceta-tintorera como aquél entre la maleza del bosque, y clavan el agujón envenenado por medio de la indirecta, de la reticencia o de la velada alusión, que son las armas de la inteligencia que más semejanza tienen con la navaja traicionera y el envilecido puñal.

Y eso es el republicanismo español, vorágine de la Patria, guñapó de la política, hediondez social con la que es preciso acabar buscando su estropicio, porque de poco serviría cortar las ramas si el tronco quedaba en pie y no se arrancaban hasta las raíces.

Asesinato frustrado

A las nueve de la mañana de ayer y en la calle del General conde del Sarral, de la población de Algemesí, se desarrolló un sangriento suceso que milagrosamente no tuvo fatal desenlace.

Por rivalidades del oficio existieron dos choques de las diligencias que prestan servicio entre esta población, Alerci y Sucre, llamados José Soler Gárate y Bruno Buitián Senols, de 19 y 20 años respectivamente.

El Soler disparó sobre Buitián dos tiros de pistola, que si bien hicieron blanco no le produjeron más que una rozadura en el visor y una ligera herida contusa en la espalda.

Como casualmente pasó en el momento de la agresión por el lugar en que ésta se realizó, el alcalde D. Francisco Polo, delegado de justicia, se apresuró a D. Francisco Ibáñez, que para su instante en el de sucedió a los cartieros.

Por la seguridad pública en la próxima sesión del Ayuntamiento, el Sr. Buitián propondrá que la resolución referente al paso a nivel del camino del Grao, se haga extensiva al paso a nivel de Ruzafa.

Política Urbana

Este comité se reunirá ayer, acordando:

Sacar a subasta con rotula dos solares de la calle de la Corts, proceder por la vía de subasta contra vías de edificios, y solicitar de la Compañía general de Trasvases el restablecimiento del servicio por el interior del Grao, como antaño se hacía.

Hacienda

Durante los primeros momentos la indignación que el hecho produjo fue llena, pues agentes alzandones pidieron circular la versión de que el agredido había sido el alcalde de este municipio, error natural de que el Sr. Polo había desarmado al agredido de un gran cuchillo que llevaba y con él en la mano perseguía al agresor.

Debo llamarla la atención del gobernador sobre la forma poco correcta y ademanes propios de Alerci que emplean los del plato.

Nada tendría de particular si el extraño riesgo que el día mismo pensado tuviera que lamentar sucesos graves de seguir los caminos permanentes de bombardeo, lluvias e impresiones.

El empréstito

Por Depositarios fueron satisfactores ayer por la tarde 62.563,45 para pago de intereses y amortización de los empréstitos.

Los comisionados en Madrid

El alcalde accidental Sr. Ibáñez Páez, detallando una carta del Sr. Ibáñez Páez, detallando las múltiples gestiones que realizan en la corte en pro de los intereses valencianos.

Prensa de Madrid

(POR TELEGRÁFO)

Madrid 17.

El Correo Español

Dice que para unir sus enemigos a los que

manana ofrecerá toda España en el aniversario de nuestro Ilustre e inolvidable D. Carlos VII, ha dispuesto que se celebre una Misa en el oratorio de su redención.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Granollers, denuncia bien

claramente como los republicanos españoles re-

puellen las patadas en su lumbre de posaderas.

El Universo

Dice que la incorrecta conducta que Portugal

chazará con España, dejando a un lado la in-

terioridad y el apretamiento de los hombres

que componen aquel Gobierno, es debido a que

los sucesos de Fozos, que el autor del artícu-

lo denunció.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el tono

menos y doloroso que impone *El País* con motivo

de los sucesos de Portugal, para estimar el si-

guiente de que allí se dice por el monárquico por-

tugués Iglesia, puede constituir un delito.

El Juzgado ha ordenado la detención del men-

cionado Iglesia y ha llamado para que preste

declaración al redactor que celebró la intervención

en Iglesia, que ha servido de base al artículo

denunciado.

A continuación se resumirá su contenido.

En otro valiente artículo afirma que el ton

BARCELONA

(POR TELÉGRAPHO) Barcelona, 17.

Fué un petardo

El Correo Catalán amplia noticias referentes a la explosión catalogada ayer e interceptada en Paris por la censura.

Dijo que a las once y media hubo gran alarma en la plaza de Cataluña, a consecuencia de haber explotado un petardo frente al Circulo Escolar.

La detonación fue percibida a gran distancia, creyéndola en los primeros instantes que la explosión tenía mayor importancia.

Según testigos presenciales del hecho, al estallar el petardo pasaba un tranvía que quedó parado y se observó por haberlo salido el trío.

Al oír la detonación se acercaron al lugar del suceso varios guardias, serenos y municipales, examinando con los faroles el lugar de la explosión.

No se halló fragmento alguno, notándose solamente un pequeño agujero en el suelo.

Creíeron que se trataba de un petardo colocado por algún siniestral, cerca del trayecto por donde debía pasar la vía férrea al dirigirse al cercanías del «Ortozo Catalán».

El viaje de la infanta

En la Merced

Esa mañana a las once ha estado doña Isabel en la iglesia de la Merced.

Al templo estaba llenísimo de gente.

Al entrar la infanta el órgano de la iglesia entonó la Marcha real.

Al frente de la comitiva que recibió a doña Isabel, estaban el Dr. Llaguarda y los Sres. Weyler y Portela.

La infanta oyó la Misa desde el Presbiterio.

Luego subió al Camarín, besando la imagen de la Virgen y orando a sus pies breves momentos.

La recepción en Capitánía

Después se trasladó a Capitanía general, donde se celebra la recepción.

Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, Ayuntamiento, Diputación, Alcaldía, Universidad, nobles, señores, diputados, cuerpo consular, autoridades y corporaciones oficiales, elemento militar y de Marina y demás señores.

La tarde de la infanta

Esa tarde ha visitado doña Isabel el Parlamento.

Luego ha estado en el Instituto de cultura para la mujer.

A última hora ha visitado el hospital de San Pablo y las obras del templo de la Sagrada Familia.

El festival en la Rabassada

Esa noche se celebra un gran festival en la Rabassada.

Asiste doña Isabel y casi toda la aristocracia.

El salón de actos presenta un aspecto deslumbrador.

Toman parte en el festival eminentes artistas.

Los supuestos envenenadores en libertad

Ha sido puesto en libertad el matrimonio que fué ayer detenido por habérsele acusado de parricidio.

Su confesión que la denuncia presentada es absolutamente falsa puso ni ha habido tal verón, en tal niña envenenada.

Portella no quiere marcharse

Al residirlos el Sr. Portella ha desmentido los rumores que ayer circularon sobre su próxima marcha de Barcelona y dimisión del cargo.

Dijo permisamente aquí hasta que otra cosa determine el Gobierno del Sr. Canalejas.

Todos esos rumores —ha añadido— no son más que fantasías de verano.

El Sr. Barrios ha telefónico al Sr. Portella interrogándole acerca de la verdad de la noticia proferida.

Esa ha contestado al ministro haciendo las manifestaciones arriba telegrafizadas.

Un canario —«El Intransigente»

El director del periódico «El Intransigente» publicó hoy un escrito en el que asegura que muchas casas de comercio de Cataluña han recibido cartas de sus clientes en Portugál, manifestándoles que quedan suspendidas todas las relaciones comerciales que a ellos afectan.

«El Intransigente» atribuye esta supuesta actividad de los portugueses a la proclación (II) que el Gobierno español dispensa a los emigrados realistas.

La cuestión de las aguas

Ha llegado a Madrid los vocales de la Junta de aguas con el objeto de comunicar al Gobierno el dictamen redactado por aquéllos.

El dictamen no se hará público hasta después de su aprobación.

Un altar incendiado

Ha ocurrido un incendio en la Iglesia parroquial de Rubí, produciendo extraordinaria alarma.

**Para sus niños**

Cuando sus niños tienen la cara pálida y el aspecto débil, cuando no sienten ganas de jugar ni estimulo para el estudio, cuando están inapetentes y con digestiones penosas, luchando con la anemia y ataques de debilidad, tendría usted que ensayar la Somatose.

La Somatose hace que muy pronto vuelvan las ganas de comer, que la nutrición del cuerpo mejore, que la sangre se regenere y que los nervios y la musculatura se fortalezcan.

Después de tomar la Somatose, los niños se sienten reanimados, se tornan alegres, vivaces y aptos para estudiar; se obtiene con ella una cara risueña y sonrosada, y, al mismo tiempo, se nota el crecimiento de las fuerzas físicas en el considerable aumento del peso del cuerpo.

Pídase en la próxima farmacia ó droguería la Somatose en su forma líquida de gusto dulce, la botella con la Cruz Bayer á 18 gr./450; ó en la de polvo insípido, en fátigas, desde p. 2.—en adelante.

SOMATOSE

El altar mayor ha quedado completamente destruido.

La causa del incendio fué el haber quedado sin pagar un oficio en dicho altar, que prendió en las gomas y adornos con que se hallaba aquél engalanado como motivo de una fiesta y procesión que acababa de celebrarse.

Las pérdidas se calculan en diez mil pesetas.

La burla de Valls

Continúa en igual sentido.

Frecuentas quemas gatas se han intentado hasta ahora para llegar a un arreglo.

El párroco de Vendrell y los coléricos

El gobernador de Tarragona ha enviado al Gobierno el expediente de ingreso en la orden de Beneficencia que se instruye a favor del cura párroco de Vendrell por la caritativa y heroica conducta que observó con los atacados durante la epidemia colérica del pasado verano.

SARA.

Avisos de Corporaciones

Excelentísimo Ayuntamiento de Valencia

ANUNCIO

Hacienda. En cumplimiento de lo dispuesto en la base 9.º de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del presupuesto de quinientos millones de pesetas destinadas a Obligaciones amortizables de la Caja de Valencia, el día 31 del próximo Agosto, a las doce, se celebrará en estas Casas Consistoriales el séptimo sorteo por devolución para la amortización de las 150 obligaciones que corresponden a este trimestre, bajo la presidencia del señor alcaldé o teniente de quien delegó, con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valladolid, 17 de Julio de 1912.—El alcaldé accidental, F. Basqués Arriño.

UNA FIESTA EN LA ELIANA

No comunican de esta localidad que se asocian de celebrar solemnes fiestas, con asistencia del señor Obispo de Cizur, Fr. Atanasio Soler.

Ha habido serenatas, solemnísima entrada de la hermosa imagen de la Virgen del Carmen adquirida por el vecindario; bendición de la nueva capilla de Comunión de estilo góticó, por el señor Arquitecto de Liria.

Misas y veladas, en la que ofició el señor Obispo y se interpretó la partitura de G. Granda, por los artistas Sres. Cortés, L. Gómez y Alonso y se cantó la misa que fué coro.

Dirigido por escrito, con referencias al señor presidente de la UNION VALENTINA NACIDA, calle del Embajador Vich, número 12, principal derecho.

Se ha producido disgusto el juicio que emitían sobre este asunto algunos elementos populares, sin más fundamento que la pasión popular.

Repetido a lo de la Infanta doña Eulalia, el Gobierno ignora si es cierto o no la noticia de su naturalización en Francia.

Yo supongo se trata de una especie lancada por los periódicos franceses y recogida por los espabilados.

Como el Gobierno nada de esto sabe, oficialmente, no tiene por qué deliberar.

Ocupándose de las vacaciones estivales, ha dicho:

«Si yo hubiera sabido que ibamos a disfrutar de un tiempo tan agradable como el que hace en la actualidad en Madrid, no hubiera cerrado las Cortes».

Colocación

(POR TELÉGRAPHO) Madrid, 17.

Agradeciendo un donativo

Malilla.—El general García Alavés ha ofrecido a D. Ido Bosch, agradeciéndole el donativo hecho, por conducto del director de *El Telegrama del Río*, para premios a los alumnos de las escuelas indigenas.

De regreso a España

Malilla.—En el correr de hoy ha marchado a la Península el ingeniero de las minas español.

Dirigido por escrito, con referencias al señor presidente de la UNION VALENTINA NACIDA, calle del Embajador Vich, número 12, principal derecho.

Plazo para escribir solicitando, hasta el día 22 de los corrientes.

Trinquette de Pelayo

Hoy, a las cinco de la tarde, gran partido a escena, cierta, a 60 tantos.

Chiquet de Liria, Saletes de Jávea y Mendoza contra Chiquet de Sueca, Rallet y Rafel.

PRECIO 20 CENTIMOS

Chiquet de Liria y Chiquet de Sueca jugarán siempre agueros.

Nuevo Mundo

regala un abono a barrera y cuatro a tendido de prefe-

rencia para las próximas corridas de Madrid.

Compre usted «Nuevo Mundo» hoy y exija, con el ejemplo, el talón con cinco números para el sorteo de dichos abonos.

CAFE RESTAURANT

— DEL —

CÍRCULO CENTRAL LEGITIMISTA

Menú para el cubierto de dos pesetas

Entremeses variados

Paella a la valenciana

Lengua a la diabla

Pescado frito

Bifteak con patatas

Helado o fruta, pan y media botella de vino

Gran rebaja en abones de treinta comidas

En la calle de la Cava, 10. Teléfono 22-10-10.

ALICANTE

(POR CORREO)

Alicante, 16.

Festejos populares

Los festejos populares que se celebrarán en esta ciudad desde el 4 al 11 de Agosto, consistirán en

en variaciones de verbena, iluminaciones, encierros de fuegos artificiales, traeas, elaboración, procesión de la Virgen del Remedio, debut de la Banda municipal y cinematógrafo público.

El Ofrenda de Argel.

Esperado en esta ciudad la llegada de la marza coral «Ofrenda de Argel», que dará dos conciertos en Alicante.

En pro de un indulto

Siguieron expedientes a Madrid telegramas para conseguir el indulto del degollado «Catalina».

Por los últimos telegramas recibidos aquí se deduce que la gracia será concedida.

Defunción

Ha fallecido el señor Estadística en este

provincia, D. José Serret.

El correspondiente.

Los moros se europeizan

Tánger.—Un grupo de moros de los que deben clasificarse como intelectuales, han enviado cartas al cuerpo diplomático y al Gobernador, solicitando un número de 50.000 hombres la erección de un municipio, al estilo europeo, en donde los representantes no sean inferiores a los consejeros designados por el voto de todos los habitantes de la capital.

Este municipio sería intermedio entre la población indígena de Tánger y el Consejo Superior internacional.

Todo lo concerniente a la religión lo dejarán a la presidencia.

Movimiento obrero

Reconquistas, 200, Buenos Aires

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Director convoca a los señores nacionales para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 10 de Agosto de 1912, a las 20 horas, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el día 30 de Junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1911 a 1912, debiendo procederse a la elección de cuatro directores salientes, Sres. D. José Solá, D. Pedro Fernández, D. José de Apellániz y D. Carlos Dímet, dos síndicos y dos suplentes de sindicato.

Maniobras navales

Tolón.—Han comenzado las maniobras navales que ha de efectuar la escuadra del Mediterráneo, que manda el almirante Mr. Bonal de Lapayrade.

Seis cruceros acorazados que componen la segunda escuadra, han salido ya rumbo a Ajaete, en Ceuta, donde se establecerá la base de operaciones.

Tropas a Marruecos

Tolón.—El vapor «Anstollo» ha salido con rumbo a Tánger, conduciendo tropas coloniales.

EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques fruteros en el día 17 de Julio de 1912

TIPO	DESTINO	PLAZAS	N.º COL.	COMERCIANTES	OBS.
Cáñamo	Liverpool	5	12	La Roca	
Pescados	Idem	2	12	Azucarera	
Alú	Idem	10	10	Eduar	
Óxido	Idem	10	10	Eduar y C.	
Adolfo	Newcastle y Londres	10	10	Idem	
Noro	London	10	10	Idem	
León	Idem	5	5	Burton & C.	
Mármol	Montevideo	10	10	Idem	
Elizanor	Idem	5	5	Idem	
Cortés	Idem	5	5	Mac Andrews	

Desechando: Andona y Blas.

COMERCIALES

(De nuestro servicio especial)

Lluvioso, 17.

Edificio ferroviario.

Los vapores «Inflables» y «Camino» han desaparecido.

Los malones amarillos

Les 24 de 8 a 10h. los 100 de 12 a 14h.

La cabolla

Les 4 de 2h. a 5h. los 100 de 12 a 14h.

El tomate

Les 4h. a 5h.

MERCADOS

DE JULIO

Solo ha habido variación en los precios, los artículos siguen:

Arroz.—En número.—Anuncian 1.000

pesos de plato 2500 a 3000; arroz cocinado, a

20% más, 3000 kilos; bonito, 4500;

salmonetes, 40000 kilos, sin carne.

El bacalao.—Anuncian 100.000 kilos, 30/32 L.

El pescado.—Anuncian 100.000 kilos, 30/32 L.

El atún.—Anuncian 100.000 kilos, 30/32 L.

El pavo.—Anuncian 100.000 kilos, 30/32 L.

El pollo.—Anuncian 100.000 kilos, 30/32 L.

El pavo.—Anuncian 100.000 kilos, 30/32 L.

Folleto del DIARIO DE VALENCIA (28)

La pista del crimen

— Es Borgoña, dijo; el rey de los vinos! ¡Bebo a nuestra salud!

Llenó las copas, rió la suya de un trago, Yo, aunque sólo me la llevé a los labios, confieso que el vino era dulce.

— ¿Qué podríamos comer? exclamó. Algo digo de este bocadillo. Arit se alga de codina; pero no creo que querás comer una chuleta. Vamos a la cocina, y allí cogaremos lo que más nos agrada.

Dijo media vuelta, y me hizo signo de seguir.

Atravesó el pasillo y entró en un pequeño gabinete, en una de cuyas paredes se veía un fregadero, con todo lo necesario para guisar.

Al largo de las otras tres, sobre sus bases, había una colección de cacerolas, sartenes y demás utensilios de cocina.

— Aquí, grato yo, —dijo Miserrimus al entrar.

Arit tiene su esclusa en el piso bajo.

— ¿Qué podemos comer? exclamó.

Y apoyando la frente en la mano se puso a reflexionar.

— Ya lo sé! dije de pronto.

Abrió una especie de cajón, y sacó de ella un tarro de exquisito color, y quedando este tarro con su aguja larga, fué sacando de él unas a manzana de patatas, pero de color negro, que se guardaron; hubiere sido mejor que aquella mujer, criada en la corte; pero que a mí, pobre provinciana, educada en casa de un modesto sacerdote, me causaron gran admiración.

Cuando vi que mi huésped cocinaba sobre una servilleta blanca aquellas salsas tan poco agradables a la vista, no pude contener por más tiempo mi curiosidad, y le pregunté qué era aquello y que si era bueno para comérse.

Miserrimus dió un salto en su sillón al oír esta pregunta, y sonrió con la mayor sorpresa.

— Dónde están los progresos de este siglo que tanto nos avanzan! ¿Qué es la educación sino una palabra vacía?

— Una señora señora bien nacida y bien educada, que no conoce las trufas.

— ¡Dabla visto hablar de ese manjar, dije humildemente, pero no lo había visto hasta ahora,

No olvidé, M. Dexler, que me adquirió en su pueblo en que no se conocen esos refinamientos del gusto.

— Miserrimus plineó una con su aguja, y me la enseñó.

Vais a experimentar una de esas sensaciones que forman época en la vida de una persona.

Mirad cosa ésta, señorita Valerio; vais a comérosela dentro de un momento cocida en Borgoña.

Encendió el gas del hornillo con el aire de un hombre que se ocupa de una cuestión importante.

— Pardonad, si durante la operación no hablo una sola palabra. El arte del cocinero así lo exige. Por esto no pueden ser las mujeres tan buenas cocineras como los hombres. Por regla general, las mujeres se encargan de concentrar su atención sobre una sola cosa, durante un tiempo determinado.

Al decir esto descolgó una pequeña cacerola, y al aproximándome a la hornilla no quedó absorta en la operación de cocer las trufas.

Yo me puse a contemplar los muebles y adornos de aquel gabinete cocina.

En ellos se veía la misma adición de objetos irresistibles que había notado en los cuadros del vestíbulo.

Las fotografías que se veían en uno de las paredes, representaban todas las variedades de prendas que podían tener la locura humana.

En la pared opuesta estaban representados en talleres de madera, los mestizos más célebres de los juzgados.

Un par de los ángulos se veía, dentro de un armario con cristales, un esqueleto, que por su tamaño debía haber pertenecido a una mujer, criada en la corte; pero que a mí, pobre provinciana, educada en casa de un modesto sacerdote, me causaron gran admiración.

Cuando vi que mi huésped cocinaba sobre una servilleta blanca aquellas salsas tan poco agradables a la vista, no pude contener por más tiempo mi curiosidad, y le pregunté qué era aquello y que si era bueno para comérse.

Miserrimus dió un salto en su sillón al oír esta pregunta, y sonrió con la mayor sorpresa.

— Dónde están los progresos de este siglo que tanto nos avanzan! ¿Qué es la educación sino una palabra vacía?

— Una señora señora bien nacida y bien educada, que no conoce las trufas.

— ¡Dabla visto hablar de ese manjar, dije humildemente, pero no lo había visto hasta ahora,

— Vais a comer un delicioso manjar; siempre os acordaréis del día en que habéis comido la primera trufa. Os suplico que no os asprezáis en lo más mínimo, y que no os sirváis para comer de vuestro cuadillo, sino de vuestro tenedor. Esto es de gran importancia, aunque no lo parezca.

Segui sus instrucciones y efectué un estremecimiento de las trufas, que en realidad no sentía más que a medias. Parecía que esa vagatina de muy buenas gomas; pero no me hice caso de las ponderaciones que de dí a hacer.

Miserrimus dejó la soga sobre la mesa con tal precipitación, q se gran parte de su contenido se vertió sobre el sillón. Sus ojos se fijaron en los malos, pero los dejó casi tan distantes.

— Estamos, ¿dónde crees que murió Mme. Macallan? me preguntó con voz tan abogada que apresuró la c.

— Marfil asesinada, contesté.

Miserrimus hizo un movimiento como si hubiera querido saltar de su sillón; pero se contuvo, o mis bien se detuvo, asombrado, al percibir, de una repentina debilidad.

— Pero no por Eustasio—me apresuró a añadir—Ya se lo diré que estoy completamente convencido de su inocencia.

Noté que se estremeció, y que sus manos se crispaban violentamente sobre los brazos de su sillón.

— Entonces quién creéis que la envenenó? volvió a preguntar.

En aquel cortísimo momento me faltó el valor. No me atreví a decirle sobre qué creían mis sospechas.

— No lo adviñas? —dijo.

Hubo un momento de silencio. Miserrimus pareció reflexionar.

De repente se estremeció y levantó de nuevo la cabeza. Sus ojos recorrieron su extraño brillo, casó de temblor y resplandieron los colores de su mirada. ¡Había adivinado mi pensamiento!

— Declarame la verdad! —exclamó—No tratéis de engañarme. La persona de quien sospecháis, ¿es hombre o mujer?

— Mujer.

— ¿Cuál es la primera letra de su nombre? ¿Es alguna de las tres primeras del alfabeto?

— Sí.

— Una B...?

— Sí.

— Beau...?

— Beau...ly.

Llevó sus manos a la cabeza y leñó una nerviosa carcajada.

— ¡Habéis vencido! exclamó con tono extraño.

Por fin encontré una persona que veía las cosas del mismo modo, que yo. Por qué me habéis asestado? —Por qué no me habéis dicho eso antes?

— No dudo, contó, que la primera mujer de

Miserrimus haya comprado los anillos a ésta. No da que lo usaba para embellecer su cintura; pero que no puede ser que se envenenara para haber tomado una cantidad excesiva de ese veneno.

Miserrimus dejó la soga sobre la mesa con tal precipitación, q se gran parte de su contenido se vertió sobre el sillón. Sus ojos se fijaron en los malos, pero los dejó casi tan distantes.

— Estamos, ¿dónde crees que murió Mme. Macallan? me preguntó con voz tan abogada que apresuró la c.

— Marfil asesinada, contesté.

Miserrimus hizo un movimiento como si hubiera querido saltar de su sillón; pero se contuvo, o mis bien se detuvo, asombrado, al percibir, de una repentina debilidad.

— Pero no por Eustasio—me apresuró a añadir—Ya se lo diré que estoy completamente convencido de su inocencia.

Noté que se estremeció, y que sus manos se crispaban violentamente sobre los brazos de su sillón.

— Entonces quién creéis que la envenenó? volvió a preguntar.

En aquel cortísimo momento me faltó el valor. No me atreví a decirle sobre qué creían mis sospechas.

— No lo adviñas? —dijo.

Hubo un momento de silencio. Miserrimus pareció reflexionar.

De repente se estremeció y levantó de nuevo la cabeza. Sus ojos recorrieron su extraño brillo, casó de temblor y resplandieron los colores de su mirada. ¡Había adivinado mi pensamiento!

— Declarame la verdad! —exclamó—No tratéis de engañarme. La persona de quien sospecháis, ¿es hombre o mujer?

— Mujer.

— ¿Cuál es la primera letra de su nombre? ¿Es alguna de las tres primeras del alfabeto?

— Sí.

— Una B...?

— Sí.

— Beau...ly.

Llevó sus manos a la cabeza y leñó una nerviosa carcajada.

— ¡Habéis vencido! exclamó con tono extraño.

Por fin encontré una persona que veía las cosas del mismo modo, que yo. Por qué me habéis asestado? —Por qué no me habéis dicho eso antes?

— No dudo, contó, que la primera mujer de

Miserrimus haya comprado los anillos a ésta. No da que lo usaba para embellecer su cintura; pero que no puede ser que se envenenara para haber tomado una cantidad excesiva de ese veneno.

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Miserrimus es enemigo de hombres.

— Bostezar dijisteñosamente. No existe

para mí la menor duda de que Mme. Beany envenenó a la primera mujer de Eustasio Macallan.

XXX

Le acusación de Mme. Beany

Me levanté y miré a Miserrimus Dexter. Estaba dominado emocionado para poder hablar.

Mi esperanza no había llegado nunca hasta aquí punto.

— Yo había creído que Miserrimus tendría, todo lo contrario, la enfermedad de haberse ausentado más.

— Me habrá predispuesto en el momento en que Cristina Ormsby había dejado sola a la enferma.

— ¿Con qué cosa? —Cómo os ha asistido con sus sospechas?

— Con lo que más dudé de que madame Beany envenenó a la primera mujer de Eustasio Macallan.

— Volvemos a sentir, y no temás nada, cuando M. Dexler, nadie puede oírnos en este

caso.

— Me sentí, y conseguí dominar mi emoción.

— No habré dicho a nadie lo que acababas de decirme a mí—me preguntó Dexter.

— A nadie, absolutamente.

— Ni a los más allegados de Eustasio?

— Ni a los más allegados.

— Ninguna declaración de la causa ha logrado infundir sospechas contra Mme. Bealy, continuó Dexter, quedando pasivo.

— No existen más pruebas que nuestras convicciones.

— Van habráis encontrado alguna prueba de crimen si la hubierais buscado, dije yo.

— Miserrimus se echó a reír.

— Estoy seguro de todo lo que digo cuando hablo de Mme. Bealy. No lo olvides. Ahora es cuando me acuchadé con asombro. Os voy a contar un drama; de modo que su forma más apropiada es la dramática. Eso es, el 20 de Octubre. Llegó de la sesión, un corredor del palacio de Génova.

— A uno de los ladros una fila de ventanas que dan al jardín; al otro cuatro puertas de otras tantas habitaciones, destinadas a audiencias.

— El primer cuarto, partiendo de la escalera, está ocupado por Mme. Bealy; el segundo vado; el tercero por Miserrimus Dexter, y el cuarto vado también.

— Son las once de la noche.

— Miserrimus Dexter está en su cuarto preparándose para asistirnos, cuando entra Bushell.

— Bushell—Querido amigo, tened cuidado de no hacer ruido con vuestro sillón,

— Dexter—Por qué?

— Eustasio—Póngase Mme. Bealy, que ha ido a Edimburgo con unas amigas, —(Se continúa)

si aseso, una mujer que no la inspire sospechas,

que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo te interrumpe...

— Cómo exhalan, contagianosamente con su perfume, que la capa como un tigre hambruno...

— Una mujer como yo